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ATA DA REUNIÃO DA COMISSÃO PERMANENTE DE PROTEÇÃO E 

DEFESA DOS ANIMAIS, REALIZADA PRESENCIALMENTE E POR 

VIDEOCONFERÊNCIA, NO DIA CINCO DE NOVEMBRO DE DOIS MIL E 
VINTE E DOIS, (05-09-2022). 

Ao quinto dia do mês de novembro de dois mil e vinte e dois, segunda-feira, às quatorze 

horas e treze minutos, foi realizada a reunião presencial e por videoconferência, 

atendendo a Comissão Permanente de Defesa dos Animais. (Presidente: Pedro Ulisses, 

Vice-Presidente: Ricardo Miranda, Vogal: Sônia Azzl), para tratar sobre o tema de 
envenenamento e intoxicação de cães e gatos, junto com a organização não 

governamental (ONG) Cãodominio. Participaram da reunião: Os Vereadores Ricardo 

Miranda e Sônia Azzi. Registraram presença: Dra. Georgia Masur da clínica Habitat 

(médica Veterinária). ABERTURA: “Em nome de Deus e do povo marianense, havendo 

número regimental”, o Vereador Ricardo Miranda, agradeceu a presença de todos e 
colocou a ATÁ da reunião anterior em votação, que foi aprovada sem ressalvas, em 

seguida, deu início a reunião com a apresentação de um vídeo expositivo sobre como foi 

o evento “uma rua de lazer (organização não governamental) da ONG cão domínio em 

seguida, reprisou o debate da reunião passada agradecendo os colaboradores e os 

voluntários. Prosseguiu sua fala, saldou a Dra, Georgia Masur situou que o debate da 
reunião é extremamente rotineiro a população de Mariana que permanece, estática saber 

como agir em situação de envenenamento de cães e gatos. Com a palavra, a Dra. Grorgia 

agradeceu o convite para participar da reunião e parabenizou o Vereador Ricardo Miranda 
e Sônia Azzi pelas iniciativas de proteção aos animais e destacou que em Mariana o tema 
de envenenamento de animais é mais corriqueiro do que se parece. Em sequência, 
ressaltou que nos últimos dias ocorreu um agravamento nos números de intoxicação que 

é de suma importância debater, alertar a população para prevenir tais transtornos, 

Prosseguiu se apresentando como médica veterinária formada pelo centro vila real em 

Guarapuava em Paraná, possui pós graduação em farmacologia terapêutica na mexdicina 

veterinária e possui aprimoramento em exames laboratoriais complementares. Citou que, 

atua na Clínica Veterinária Habitat em Santa Bárbara. Destacou que o Brasil é o segundo 
maior país com o número populaciona!l de animais que variam aproximadamente entre 

trinta e dois milhões de cães e dezesseis milhões de gatos. Lembro que nas clínicas estão 

ocorrendo um aumento no número de intoxicações que são atribuídos, as causas de 
curiosidade dos animais em relação ao ambiente por eles veiculam o espaço a sua -volta, 

palatabilidade das substâncias na qual se intoxicação por comerem qualquer coisa que, 
lhe parece agradável ou os donos acabam por oferecer como petisco alimento: não 

apropriados. Alterações comportamentais nos animais devido ao estresse ao qual eles são 

submetidos pelo ambiente e a administração errônea por parte dos tutores ao oferecerem 

medicamentos de uso humano para os animais. Com a palavra, o Vereador Ricardo 

Miranda destacou que, os donos de animais geralmente possuem o hábito de alimentar 
seus pets com comidas humanas. Com a palavra, a Dra. Georgia destacou que, o alimento 

correto para os animais são a ração e petiscos específicos para os animais. Prosseguiu 

apresentando, as plantas que são tóxicas aos animais como Comigo-Ninguém-Pode, 

Costela de Adão, Filodendro, Palmeira de Ramos, Flor de Fortuna e Liro, E 
complementou, dizendo que devesse manter essas plantas em um local de mais shifícil 
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acesso para os animais. Com a palavra, o Vereador Ricardo Miranda sugeriu que os 

tutores dos animais plantassem graminhas que funcionam como remédio natural para os 

animais. Com a palavra, a Dra. Georgia sublinhou que, os maiores registros de animais 

intoxicados nas clínicas são de contaminação por pesticidas e ressaltou que a venda de 
chumbinho nos dias atuais é para a utilização no envenenamento de animais. Relerábrou 

que, o envenenamento de animais é crime previsto em lei e que é muito importánte a 

denúncia dos casos, deu continuidade a apresentação aplicando o caso que ocorre nos 

últimos dias “ Polícia Civil de MG identifica etilenoglicol em petisco para cães; há mortes 

suspeitos em pelo menos nove estados e no DE” que foram intoxicados nos últimos dias, 

encaminhou sua fala, para explicar quais são os meios de agir em caso de encontrar um 

animal intoxicado que é, encaminhado para o veterinário e que não se deve administrar 

remédios caseiros para os animais. Sendo que, o atendimento veterinário é a melhor 

solução para prevenir a piora do estado dos animais. Com a palavra, o Vereador Rizardo 

Miranda agradeceu a Dra. Georgia e ressaltou o site da Proteja Pet da clínica Habitat, que 
fornece algeumas consultas de forma gratuita para a população poder levar seus animais a 

tratamentos. Ácrescentou, que ao entrarem um animal envenenado deve-se solicitar 

tratamento especializado para socorrê-lo, corpo de bombeiro e outros, Com a palavra, o 
Vereador Ricardo Miranda apresentou, um vídeo onde relatava o envenenamento de um 
animal e contextualizou com os casos que estão ocorrendo em Marina e nos distritos sobre 

os animais envenenados. Assegurou que, em Mariana, se uma pessoa for surprectdida, 
envenenado animais serão punidas imediatamente. Com a palavra, a Vereadora Sônia 

Azzi parabenizou o trabalho da Dra. Georgina e relembrou que os animais necessite:m de 
cuidados. Onde as leis preveem e asseguram os direitos dos animais, em sociedade sendo 
que não há necessidade de maus tratos ao existir a possibilidade de não adoção de pets, 

Com a palavra, o Vereador Ricardo Miranda agradeceu os colaboradores do projeto e os 

participantes da reunião. ENCERRAMENTO: “Não havendo mais nada a tratar, em 

nome de Deus e do povo marianense” o Vereador Ricardo Miranda encerrou à reunião às 


